

1914 február 20-án utóttam  
Kiss



# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétkülönbözéssel:**

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Egy óra	korona	Egy óra	1 K 50 f.
Negyedévre	3	Negyedévre	4 K 50 f.
Egyes szám ára	4 fill.	Egyes szám ára	6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**

**41-ik szám.**

**Péntek, 1914. február 20.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

**DEBRECZEN,**

**Darabos-utca 7. szám.**

**Telefon: 412.**

## A színházkérdés megoldásához.

A debreczeni városi színház ügye foglalkoztatja és tartja izgalomban most újra Debreczen város közönségét. Természetesen a most lejárt pályázat feltételeinek rendkívül súlyos volta okozhatta azt, hogy csaknem teljesen eredménytelen maradt a pályázat. Különböző még lehet eredménytelen, ha megtörténne az, ha úgy Krecsányi, mint Ábrányi is visszalépne. Ami pedig nem lehetetlen, ha a város nem fog olyan áldozatot hozni, vagy hozhatni, amelyet majd ő kívánni fog és pedig joggal, mert annyira tönkrement az utóbbi időben színházunk, s nivója olyannyira leszállt, hogy a régi tekintélyt visszaállítani csak nagy áldozatok árán lehet.

Áldozatot tehát hozni kell és lehet is a közönség megterhelése nélkül. Ezért bátrak leszünk a város vezetésének b. figyelmébe ajánlani a következő radikális megoldást:

Azt ma már tudja mindenki, hogy a színház közönségét a mindegyre szaporodó mozik vették el. Még pedig azért, mert sokkal olcsóbb szórakozás, mint a színház és igen kevesen törődnek azzal, hogy a színházi előadások áldozatkész, művészlelkű igazgató vezetése mellett élvezetesebbek, mint a mozi-előadások. Egészen bizonyosak vagyunk azonban benne, hogy ha például színházunkban csak mindig a legkitűnőbb darabok kerülnének színre, válogatott, valóban kitűnő művészekről előadva, akkor az öreg színház hamarosan visszahódítaná az ő közönségét. Ezt azonban csak áldozatok árán lehet elérni.

Miután pedig a mostani reflektánsok nem tartották érdemesnek pályázatukat idejekorán leadni, ezért új pályázatot kellene kiírni. Az új pályázatba bele kell venni, hogy a leendő szinigazgató évi 50,000 korona szubvenciót, vagy ezen összegnek megfelelő ellenszolgáltatást fog kapni.

Ezt az összeget fedezné a város a moziközönség megadóztatásából.

Vessen ki a város minden mozi-egyjegyre néhány fillér adót, mondjuk minden helyarra 10%-ot; egy 40 filléres jegy

ig 44 fillér, egy 80 filléres 88 fillér lenne s így tovább. Akkor is, ha minden mozi félházzal számítunk és egy előadás bevételét 350 koronára tesszük, egy előadásból befolyna 35 korona egy este és csak egy előadás. Vegyük most számításba a négy mozi: Apolló, Aranybika Uranus és a most megnyitó Uránia-t. Egy este és egy előadásnál befolyna (félháznál) 140 korona; ennek összege egy esztendőben 51,100 korona. Ha 2-2 előadást veszünk (mert hiszen minden mozi rendez egy nap több előadást is), így bátran tehetnők, az így befolyó összeget 100,000 koronára. S ha csak 5%-kal adóztatjuk meg a mozi közönséget, még akkor is befolyna az ötvétezer korona, amit szubvenció gyanánt adhatna a nemes város a színház direktorának, hogy a színházat művészi nivóra emelje.

Ha azlán ilyen áldozatot hoz a város, akkor joggal támaszthatna igényeket a szinigazgatóval szemben a darabok és személyzet kiválogatása tekintetében.

A mozihoz köze van a városnak különben is. Ha tehát lerontja az a színházat, tessék megfizettetni vele a díjat, vagy úgy tenni, mint Miskolcz város tanácsa tett. Vagy házi kezelésbe venni a mozi, vagy bérbe adni kizárólagos jog alapján s így befolyó jövedelmet a színház fejlesztésére fordítani.

Igy akar tenni Miskolcz város tanácsa, mint az alábbi tudósításunkból kitűnik:

(Aját tudósítónktól.) Rendkívül érdekes előterjesztést tesz a miskolci városi tanács a márciusi közgyűlésen. A mozgósínház-szabályrendeletéről van szó, melyet tegnap rendkívüli ülésén tárgyalta a tanács és elhatározta, hogy javasolni fogja a közgyűlésnek, mondja ki, hogy

a város fenntartja magának a kizárólagossági jogot a mozgósínházakra és ezt a jogát értékesíti, vagy házi kezelés vagy bérbeadás útján.

Ezt a kizárólagossági jogot a határozat szerint — a jelenlegi mozgósínházak engedélyesei tartoznak elismerni és a városnak bizonyos összeget fizetni az engedélyért.

Kimondta a tanács azt is, hogy numerus clausus nem javasol a közgyűlésnek, azaz a mozgósínházak részére kiadandó engedélyek számát a város nem korlátozza.

Az engedély-kérelmeket főleg biztonsági szempontból fogják bírálni. A szabályrendelet pontos előírásokat tartalmaz arra nézve, hogyan kell a mozikat építeni. Érdekesebb rendelkezése a szabályrendeletnek, hogy évenként kötelesek a mozgósínházak egy ingyenes előadást rendezni.

## Az Árpád-téri lelkészválasztás.

### Presbyteri gyűlés.

Mint már jelentettük, szombaton délután 3 órakor gyűlést tart a ref. egyház presbyteriuma. A tárgysorozat egyik legfontosabb pontja lesz az Árpád-téri lelkészválasztás ügyében való jelentéstétel. A választás érvényességét tudvalevőleg petícióval támadták meg.

A gyűlés részletes programja különben a következő:

A számonkérőszék tagjainak megválasztása.

Dr. Bacsó Dezső és dr. Huss Richárd tanszékkükre meghívott akadémiai tanárok válasza a meghívásra.

Esperes bejegyezését adja ahhoz, hogy F. Kovács Mihály és Szabó Lajos megválasztott énekevezérek, állásukra meghívassanak. In ézkedés meghívásuk iránt s a lelkészi kar jelentése beosztásokról.

Esperes megküldi az 1914. január 25-én megtartott lelkészválasztás ellen beadott panaszt, nyilatkozás végett.

A munkanélküliség által okozott tömegnyomor enyhítése végett alakult helyi végrehajtó-bizottság kérelme segélynyújtás iránt.

A városi tanács közli a felsőbb leányiskola igazgatótanácsába és az iskolaszékbe a város részéről küldött 2-2 tag nevét.

A városi tanács megkeresése az ondódi II. számú iskola telkének tulajdonjogi atengedése iránt.

A III. paróchiális-kör vezető lelkésze bemutatja a paróchiális tanács jegyzőkönyveit.

Az árvaügyi-bizottság előterjesztése az elnöki utalványozás alatt álló segélyösszegek felemelése iránt.

A számvonó jelentése az 1914. évi egyházi adókvatás elkészültéről és közszemlére kitételéről.

## A Bikszádi természetes Gyógy-ásványvíz

Egy láda Bikszádi víz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12 50  
Láda és üvegért visszafizetnek K 5.—  
Marad K 7.50

Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér  
Üvegért vissza 12 fillér  
Marad 20 fillér

Kapható minden fűszerüzletben

vegyi alkotórészeinél fogva a legjelebb. Gyógyhatása főleg a hasonlóságtételű külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei természetű savanyu borral vegyítve kellemes ital.

A gyűlésen Dicsőfi József lelkészelnök és Kovács József főgondnok elnökölnék. Az előadói teendőket dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző látja el.

## Három kispapot kicsaptak a szemináriumból.

(Saját tudósítónktól.) Az esztergomi szemináriumban három negyedéves papnövevényeket vetette le a reverendát. Közvetlenül pappá szentelésük előtt távoztak el az intézetből, nem jókedvűkből, hanem az előjárók végzésére. A három kispap ugynevezett consilium abeundi-t kapott a rektor közölte velük, hogy nincs helyük többé a szemináriumban.

Kohutovics, Petrovics és Cseh Ciprián kispapoknak az volt a bűnük, hogy pánszlávok voltak. Az esztergomi szemináriumban nem először mutatkoztak pánszláv hajlandóságok a kispapok körében. A főegyházmegye egy harmadrésében tót nyelvű a lakosság s ezért szükség van arra, hogy tótul beszélő növendékeket vegyenek föl az esztergomi szemináriumba. Ezen a réven kerültek be Kohutovicsék is, akik aztán a tót kispapok körében pánszláv agitációt kezdtek. Vidéki plébániákról be-bejárt hozzájuk egy-egy tót kaplák, aki hirt vitt a világból, már mint a pánszláv világból számukra. Az intézet magyar érzékű kispapjai előbb halk zokszóval emlegették föl kollegaik üzelmeit, majd valóságos forrongás támadt a szentelt falak között.

Az előjáróság összeült tanácskozásra, lelkiismeretesen megvizsgálta a vádat s a három kispap dolgairól jelentést tett Csernoch hercegprimásnak. A főpásztor azt az utasítást adta a rektornak, hogy a pánszláv kispapokat el kell távolítani az intézetből.

Az esztergomi szeminárium vicerektora a következőket mondotta:

— A három kispapot azért távolítottuk el — mondta — az intézetből, mert a pánszlávismust terjesztették. Eltávolításuk nem volt formális kicsapás, hanem consilium abeundi. Egy Mehácsék nevű kaplár járogatott be ide hozzájuk, a mi tuntunkon kívül s éjjel összebujtak tárgyalni. Ismert pánszlávokkal is összekötetésben állottak, a vakációban tárgyaltak ilyenekkel s az intézetből leveleztek. Vizsgálatunkról jelentést tettünk Csernoch János hercegprimásnak s a kegyelmes ur döntése alapján jártunk el, amikor eltávolítottuk őket, bár különben szorgalmas, jó fiúk voltak.

Tavaly is voltak bonyodalmak az esztergomi szemináriumban egy Jurkovics nevű kispap pánszláv üzelmei miatt. Jurkovics dolgába már a rendőrségnek is be kellett avatkoznia. Az esztergomi rendőrkapitány egy napon megjelent a szemináriumban s vizsgálatot tartott. Azóta az előjáróság gondosan vigyázz arra, hogy az intézetben a pánszlávosság ne találjon tanyát.

## Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

## Gyilkosság a lakodalmon.

### A virtuskodás áldozata.

(Saját tudósítónktól.) A virtuskodás, a garázdálkodó ketykeség véres tragédiát produkált tegnap délután egy vidéki lakodalmon. A borsodmegyei Omány községben lakodalom volt, a községnek egyik jobb családjában. A lakodalom ugynevezett „het országra szóló” volt, a család kitétt magáért és meghívta nemcsak magát egész Omány községet, hanem Sátát és a többi szomszédos községek familiáit is, sőt Ózdról is seregesen özönlöttek a lakodalomra.

A lakodalomra hivatalos volt többek között Bárdos István csokvai esküdt és Papklára István ományi gazda is. Javában folyt a mulatság és estefelé már mindent feje tetejére állított a parasztlakodalmak mindenható irányítója; az alkohol.

A legények széles jókedvükben lövöldözni kezdtek, persze minden rosszakarat és gonosz szándék nélkül, pusztán dukajkodásból. A tókedv azonban csakhamar vérbe fut. Papklára István is lövöldözött revolverből, de a keze lehányatott, mert ittas volt és az egyik golyó ilyenformán nem a levegőbe, hanem a vele szemben álló Bárdos István fejébe ment, aki néhány perc múlva meghalt. — A miskolci vizsgálóbírósg tegnap délelőtt szállt ki a helyszínén, a vizsgálat megejtése céljából.

## A méhtenyésztés vezérfonala.

### Pikáns tankönyv.

(Fővárosi tudósítónktól.) A földművelésügyi minisztérium eddig közvetlenül érintkezett gazdasági vonatkozású dolgokban a népiszkolákkal és a tanítóképzőkkel. A jövőben meg fog szünni ez a közvetlen érintkezés. Hogy miért, kiderül az alábbi érdekes esetből.

A földművelésügyi minisztérium méhészeti ügyosztálya a múlt évben megbízást adott Valló Árpádnak, a gödöllői állami méhészeti gazdaság vezetőjének, hogy a minisztérium kiadványai számára a méhtenyésztésről könyvet írjon. Valló eleget tett a megbízásnak s a könyvet „A méhtenyésztés vezérfonala” címen elkészítette.

Az ügyosztály a tanulmányt tizezer példányban kinyomattá és nyomban intézkedett, hogy Valló munkáját az összes magyarországi népiszkolák, gazdasági intézetek és tanítóképzők hivatalból díjtalanul megkapják. Az államnak ez a munka belekerült vagy 10—15.000 koronába. De alig küldték szét a könyvet, az iskolavezetők és a szülők kifogást tettek ama módszer ellen, melylyel Valló a méhek szerelmi életének néhány intim vonását könyvében tárgyalta. Többek között a budapesti angol kisasszonyok intézete, a Sacre Coeur s más tanítóintézetek tiltakoztak a könyv ellen s arra hivatkoztak, hogy az ábrákkal illusztrált munka nem való kiskorú elemi tanulók ke-

zeibe, mert erkölcsi érzéküket kártékonyan veszélyezteti.

Dr. Neményi Imre kultuszminiszteri tanácsos, az elemi iskolai és tanítóképzői ügyosztály főnöke a hozzá érkezett értesítések alapján vizsgálatot rendelt az ügyben el s egyben jelentést tett az esetről a közoktatásügyi miniszternek is. A földművelésügyi minisztérium sem zárkozhatott el a kényszerítő érdeklődés elől s csakhamar konstataálta, hogy a hanyagságot a méhészeti ügyosztály követte el, mely úgy látszik, olvasatlanul hozta a Valló könyvet forgalomba, holott némely részét a gyermekekre való tekintettel módosítani kellett volna.

Most azután Neményi Imre dr. miniszteri tanácsos átiratban értesítette a földművelésügyi miniszterium megfelelő osztályait, hogy ezentul az ő tudta és a népiszkolai ügyosztály közvetítése nélkül semmiféle könyvet nem küldhetnek az iskoláknak.

## A „tangó” vetélytársa.

### A „pericon”.

A tangóval sok baj van. Nem elég, hogy egymásután tiltakoznak ellene az egyházfjedelmek, — legutóbb Csernoch János hercegprimás is, aki kijelentette, hogy csak házaspárok táncolhatják, — hanem még új táncokkal is harcolnak ellene. A pápa nemrég a velencei furlanát ajánlotta helyette, most pedig Párisban a „pericon”-t kapták föl, amely szintén Argentínából származik és — állítólag — oly ileomos, hogy a leányok édesanyjuk jelenlétében is eltáncolhatják, anélkül, hogy az anyáknak el kellene pirulniuk. A pericon az argentinai preriken a gazdagabb és előkelőbb gauchok táncolják gitárszó mellett. A párisi argentinai követ, aki a tangóval szemben foglalt állást, mindent elkövet, hogy elterjessze az új táncot.

— A pericon — mondja a követ — pompás tánc. Nem tudom azonban, olyan szép lesz-e a szalonokban is, mint a mi végtelen pampáinkon. Azután meg a gauchok nem viselnek lakkcipőt, hanem nehéz csizmát, amelyen sarkantyú is van. A sarkantyúk ütemes pengése nagyban emeli a tánc szépségét. A táncosnők vastag szövetű ruhát hordanak és a szoknya suhogása belevegyül a sarkantyúk ezüstös muzsikájába. A táncosok színes zsebkendőket lobogtatnak és verseket rögzőnőznek tánc közben. A hölgyek is versben válaszolnak az udvarias vagy pajkos versekre. A tangót igazi gentleman nem táncolja Argentínában. A tangó ugyanaz a testre nézve, mint a szellemnek a fiirt.

A párisi táncmesterek már nagyban tanulmányozzák a pericon-t.

## Színház.

### Heti műsor:

Csütörtök: Kis király, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Péntek: Kis király, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szombat: Kis király, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

# HIREK.

— **A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 1914. évi február hó 25-én, szerdán délután 3 és fél órákor a kamara új székházában (Deák- és Verbeczy-utcák sarkán) rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: Előbki előterjesztések. Titkári jelentés az ügyforgalomról. Miniszteri elintézkések a kamara felterjesztéseire, Államsegélyes ügyek. Az 1913. év zárszámadásai, Vámpolitikai kérdések. A polgári törvénykönyv tervezete. Ösztöndíjak, tanulmányi segélyek, jutalmak. Szakoktatási ügyek. Vasút, posta, telefon ügyek. Társakmarak és rokon intézmények megkeresései. Törvényhatósági városok, községek szabályrendeletei. Vásárok, vámok, helypénzek a kerületben. Kereskedelmi és iparjogi vélemények. Kérelmek kamarai segély iránt, Indítványok.

— **A heti állatvásárok elmaradnak.** Debreczen sz. kr. város mezőrendőrkapitánysága közhírré teszi, hogy mivel a városban a VIII. állategészségügyi körzetben a ragadós száj- és körömfájás járványosan fellépett, a hasított-körmű állatokra (szarvasmarha, juh és sertés) a megtartatni szokott heti állatvásárok folyó hó 22-étől kezdve, további intézkedésig elmaradnak.

— **Új főkonzulhelyettes.** A kereskedelmi és iparkamara ez úton hozza az érdekeltség tudomására, hogy az Északamerikai Egyesült Államok kormánya Ronto J. John amerikai állampolgárt a budapesti amerikai főkonzulátushoz főkonzuli helyettesé kinevezte.

— **Kabaré és táncmulatság.** A debreczeni szállodások, vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok ipartársulata, valamint a debreczeni pincéri kar tagjai a pincér-szakiskolát fenntartó ipartársulat pénztára javára Ottó Sándorné urasszony védnöksége alatt 1914. évi március hó 4-én a Royal szálloda disztermében kabaré előadásokkal egybekötött táncmulatságot rendez. Személyjegy 2 korona, családjegy 5 korona. Jegyek előre válthatók Turai Frigyesné főtéri tőzsdéjében a Hungária kávéház szomszédságában és Nagy Samu városháza földszintjén levő tőzsdéjében, valamint az összes kávéházak, vendéglők főpincéereinél, ugyancsak este a pénztárnál. Kabaré kezdete este 9 órákor. Másor a pénztárnál díjtalanul kapható. A zenét Magyary Imre és fia zenekara szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel fogadtának és hirlapilag nyugtáztának.

— **Ellopott vészlámpa.** Tarlódi Károly panaszt emelt a rendőrségen, hogy ma délelőtt a városi színházból egyik kijáratról a 100 korona értékű vészlámpát ismeretlen tettes levette és elvitte.

— **Elmolták a juhászbundáját.** Hegedüs Imre Kiszepesen lakó gazdálkodó tegnap bejött a városba és szekérével megállt a Vendégs-utcán, ő maga pedig bement egyik házba, ahol dolgozott. Mikor kijött észrevette, hogy szekéréből 26 korona értékű juhászbundáját valaki ellopta. Panaszára a rendőrség az eljárás megindította.

— **Csecsemőhulla a temető árokban.** Saja János napszámos, tegnap délután a Kossuth-utcai temető árkában egy ruhadarabba burkolva egy csecsemőhullát talált. A tisztíró orvos véleménye szerint, a magzat körülbelül négy hónapos lehetett. A rendőrség a nyomozást folyamatba tette a hulla kitevője ellen.

— **A Debreczeni Vivó Club házi bajnoki versenye.** A Debreczeni Vivó Club e hó 20-án, pénteken délután fél 6 órákor saját helyiségében (Dégenfeld-ter 2. sz. rendező ház versenytér.) E versenyen kerül eldöntésre a Debreczeni Vivó Club ezidei bajnoksága. A Club vendégeket szívesen lát, akiknek alkalmuk lesz Debreczen legjobb és ország s nevű vivóinak közelmében gyönyörködni. A bajnoki verseny után a Club tagjai között handicap verseny lesz. Belépti díj nincs.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmait, csúzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sóborszesz” szel gyógyítatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerészekben és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.



## Röviden mondva!

A „Valódi” : Franck : kávépótlék a „kávédaráló”-val a legjobb. — A jó zamátja, színe és az ízletessége minden háziasszonynak állandó meglepedést és megta- karítást biztosít.

Mag. em. 130/20118

### Férfi, fiu ruhák és angol

### átmeneti kabát

ujdonságok, készen és méret szerint a legolcsóbb szabott áron

## Balázs Jenő

áruhazában

a Községi Tisztviselők Országos Egyesületének szerződéses szállítója

Debreczen, Piac-utca 61. sz.

Szent Anna-utcával szemben, Telefon 6-28.

# Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

49

Itt az idő... Lerohantam a lépcsőn, átsiettem a veres szőnyegen, aztán ki is elrohantam. A férfi ugyan észrevett, de egy-ögyű agyában egy percig se villant meg az, hogy a menyasszony futott előtte.

Megszólítottam egy arra menő bérkocsit, hogy vigyen el az eustóni állomásra. Bihatároztam utazásom célját, O'Brienekhez készítettem... anyám rokonaihoz.

Ők bizonyosan befogadnak, mert igen gyakran unszolták, hogy látogassam meg őket ir otthonukban.

Igaz, hogy Mary mástól esztendő óta rövid leveleket írt csak.

De én mégis elindultam hozzájuk és azt gondoltam, hogy ha az ir vendégazeretet nem mese, akkor O'Brienek szívesen látnak maguknál, addig, amíg valami álláshoz jutok.

Nem taviratoztam, attól félve, hogy nagyanyám keresni talál nálak.

Fölkeresem őket minden bejelentés nélkül, hadd lépjem meg őket kellemesen.

Éppen abban a percben váltottam jegyet Holyheadbe, amikor nagyanyám mellé kellett volna ülnöm a kocsi, hogy elinduljunk a templomba, nagy rémületemre tudtam meg ekkor, hogy vonatam nem indul el hat óra e ót.

Hogyan botorkáltam a váróterembe, összerendezve, ha új utas érkezett, hogyan csillapítottam éhségemet régi sütemenyyel és citromos vízzel, mindezt fölösleges hosszasan elmondani.

Nem merem rá se gondolni arra a jelenetre, amely valószínűleg éppen akkor zajlik a Grosvenor-utca 299-ik számú házában.

Amikor ez a kép fölmerül lelkem előttem meglepettem egész testemben.

Borzongtam, ha rá gondoltam nagyanyám arcára, amikor először megpillantotta menyasszonyi ruhámat.

XIII.

Jól megtelt fülkében utaztam.

Néhány nagyon is ir modoru leány közé kerültem, akik rövid időközökben süteményt és eprel ettek.

Vidámságuk, jókedvük és rendkívül élénkégük elvonta gondolataimat attól a rettenetes jelenettől, amelyet magam mögött hagytam. Csöndes utunk volt a hájón át Dubinba. Rozoga bérkocsin előgtem az állomáshoz... nem mertem magamat rábizni a társaskocsira...

Hat óra hosszat utaztam még a vasúton, mire odaértem célomhoz, a nagyó élnék Ballymacarri-állomáshoz.

Ez a külföldi név nagyoo illett a városra, amely öt percnnyire volt az állomástól. Palota és kunyhó merész szomszédságban állott egymás mellett, a környék helyi melé építettek a vadonra új bankot és egy gyönyörű kastély előtt volt a zálogház.

Ugy látszott, hogy nagy a forgalom a városban: teherkocsik, számarkördék tömegesen lepték el a főutakat.

Vasárnap volt a gömbölyű arcú, fességő állomásokról tudtam meg az utat O'Brienekhez Billy-Parkba.

— Oh, Billy-Parkba? — ismételte ő — jó négy mérföldnyire van még innen, de mivel törvényeségi tárgyalások napja van, meg lehet, hogy bejött O'Brien s ő majd szívesen magával viszi kocsiját.

— Hol beszélhetnék vele?

— Talán a bíróságnál, mert O'Brien tanácsos is. Küldhet is neki egy pár sort. — Várja ő kegyedet kisasszony?

Elpirultam, s tagadóan ráztam a fejemet. (Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Főmunkatárs: Barozs Andor.

88—1914. v. k. sz.

**Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. bíróságnak 1913 V. 6688/2 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Josef Reithoffer Söhne részére debreczeni lakostól 402 kor. 04 fill. tőke, ennek 1913. évi szeptember hó 30. napjától számítandó 6 százalék kamatai és az eddig összesen 41 kor. 95 fill. perköltség erejéig 1913. évi december hó 4-én bíróilag le és felülfoglalt és 1600 koronára becsült hintókból álló ingóságok **1914. évi február hó 20-án, d. u. 3 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Hatvan-utca 58. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alulis el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1914. évi január 10.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.

61.—1913. v. k. sz.

**Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. bíróságnak 1913 V. 6284 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Dr. Zádor Jenő részére debreczeni lakostól 72 kor. 26 fill. tőke, ennek 1913. évi szeptember hó 23. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 36 kor. 20 fill. perköltség erejéig 1913. évi november hó 14-én bíróilag felül foglalt és 500 koronára becsült pénzeszközök, könyveszekrény és írógép ingóságok **1914. évi február hó 20-án délelőtt 11 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Deák Ferenc-utca 11. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1914. évi január hó 18.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.

**Legfinomabb elszakíthatatlan**

**„MIMI“  
férfi gummióvszer**

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 „	4 korona 50 fill.
3 „	6 korona.
4 „	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

**PARFUMERIE HEZ**  
Budapest, VIII.  
Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

**Mérlegképes**

**KÖNYVELŐNŐ**

12 évi gyakorlattal  
kl a magyar-német levelezésben  
gépirásban és gyorsírásban

is elsőrendű gyakorlattal bír,  
azonnali belépésre ajánlkozik.

**Cím a kiadóban.**

Nyomdai Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debrecen Darabos-utca 7.

**Felvilágosítás!**

Kérje ingyen az érdekes és  
4 orvos által irt értekezést  
52, a mi higienikus

„Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól  
ajánlva.

**Cím: Higienikus Irodalom ki-  
adóhivatala Wien, I. Wollzeile 12**

**Eladó**

egy 10-12%-al tisztán jövedel-  
mező, Szepességi-utca 6. sz.

**ház,**

5 85%-os amortizációs kölcsönrel terhelve. —  
Mai jövedelem 2200 korona, de 1911-ben  
2500 korona volt. Még beépíthető nagy terület  
is van hozzá. Most

**pár ezer koronával  
megvehető!**

A bordélyházak rövid idő alatt kitelepítettnek  
az utcából! Nagyjavító hely! Gyári célra ki-  
tűnően alkalmas! Értekezni lehet a helyszínen,  
vagy a kiadóhivatalban d. e. 9—10 óráig.

**MOLL-FELE  
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz  
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása  
a legmagasabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK,  
gyomorhev, rögzített SZÉKREKEDÉS, májbántalom,  
VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI  
BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta  
mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona.  
Hamisítások törvényileg fenyítettek.

**MOLL-FELE  
SOS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Mol  
A. védjegyét tünteti fel és  
a Moll-féle sós-borszesz  
nevezetesen, mint a fájdalom-  
csillapító bedörzsölésiszet  
köszvény, csusz és a meg-  
üléségyéb következményei-  
legismertebb népszerű.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

**Moll-féle gyermek-szappan.**

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített  
gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásáért  
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.  
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.  
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd-  
jeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

**MOLL A. gyógyszerész,**

és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9  
Védel megrendelések naponta posta-utónvét mellett  
teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A.  
aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni

**HUNGÁRIA**

: ÁLTALÁNOS BIZTOSITO RÉSZÉNYTARSASÁG :  
Központi székhely: Budapest, VII. Károly-körút 3.

Részvénytőke 6 millió korona  
Biztonsági alapok 1913. év végén közel  
22 millió korona.

Debreczeni vezérügynökség Piac-utca 38. szám.  
Telefon 816.

**Kartellen kívül**

előnyös díjak és feltételek mellett köt:  
**Élet-, tűz-, baleset-, szava-  
tosság-, betöréses lopás el-  
leni, éveg-, jég és állatbiz-  
tosításokat.** ooooo

Vezérképviselő: **GERÉBY PÁL.**

Ügynököket és tizletszerzőket Hajdu és Sza-  
bolcs vármegyékben előnyös feltételek mel-  
lett alkalmazunk.



**CSÁSZÁRFÜRDŐ**

**BUDAPESTEN.**

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal-  
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kőnes hővízű  
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő,  
kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszo-  
dák, külön hölgyek és urak részére. Török-  
kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és  
villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered.  
mennyé használatnak főleg csuszabántalmak-  
nál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légző-  
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál  
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelé-  
intányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs  
Prospektust ingyen és bérmentve küld.  
**az Igazgatóság.**

**Apró hirdetések.**

**Krámer József** tudakozó és magán  
kutató vállalata Debreczen Piac-  
utca 58. svám. Nyomoz megfigyel  
és informál.

**Utcai butorozott szoba**

előszobával azonnal kiadó  
Darabos-utca 7. sz.

Férjhez menne 32 éves árva, kar-  
csu, barna, 150.000 kor. vagyon-  
nal. Urak, (vagyon, vallás mellé-  
kes) akiknél gyors házasságkötés  
ellen akadály nincs, jelentkezzenek  
azonnal. „Hymen“, Eltsabethstras-  
se 66. Berlin 18

